

# REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feladta szerkesztő és lapfőigazgató:  
**HOVÁNTI KORNÉL.**

Helyheli előfizetési tábla:

Égés óra	100	1000	10000
Félére	50	500	5000
Hegyedére	25	250	2500

100	1000	10000
50	500	5000
25	250	2500

Postaengedély és hirdetésdíj telefonszáma: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-advóc

## Jegyzetek.

(:) Hiába bánatnak, hiába gyűlölnék, hiába akarják azokat a babérleveleket megnyirbálni, a sárba taposni, amit a mi derék katonáink a halál kaszájával arattak. Nem, nem lehet bennünket gyűlöletből fakadó haraggal, kaján irigységgel elintézni, mert mi tettekkkel vívtuk ki magunknak a legfényesebb pozíciót, amelyet nemzet egyáltalán elérhet. Stöcker-Steiner a közös hadügy-miniszter az osztrák delegáció hadügyi albizottságában ma újra kijelentette, hogy igenis a magyar csapatok a délnyugati fronton is olyan hőiesen, olyan példátlan bátorsággal, annyi halálmegegyezéssel vívták meg a legnehezebb küzdelmeket, hogy az minden katona örök dicsőségére válhatik. Nem újság ez előttünk, igen jól tudjuk mi ezt már, hiszen a magyar nemzet aranykönyve ezer-millió olyan fegyvertényt jegyzett föl, amelyek páratlanok, amelyek utólrétegzettek, amelyek irigylésre méltók.

(+) Az olasz kamara tegnapi ülésén szépen sorjába csődültek fel az eddig elzavart összes miniszterelnökök és bízke kéjjel hallgatták, hogy Orlando éppen olyan hetykén, éppen olyan göggel diskurál a háború folytatásáról, mint amilyen fenhéjázva tették ezt ők. Jól eshetett nekik látni, hogy ez az ur sem különb náluk, hogy Orlando éppen úgy megérett már az akasztófára, mint amilyen szívesen lógni látnák őt elődei. Orlando arról diskurál, hogy az olasz hadsereg, keményen állja a frontot és hogy a Piave erős vonalai biztosíték arra is, hogy az ellenség előre nyomulása nem fog tovább haladni. Hát jól van, csak ringassa magát az olasz miniszterelnök ur ilyen boldog reményben, addig míg majd nem jó a saját népe, hogy elringassa őt örökre.

(X) Folyanak, javában folynak az orosz béketárgyalások és a küldöttségek egymást érik Breszt-Litovszkban. Minden nap, minden óra, minden perc telve van gyönyörűséggel, amit a fegyvernyugvás kellemes érzetében tölthetünk el. Nem is lehet szavakat találni annak a boldogságnak, visszaadására, mely az emberi lelkeket eltölti. Még mindenki

félti a gyermekét, még minden hitves könnyezve aggódik az uráért, még minden testvér komoly aggodalommal gondol az orosz fogságban sanyalódó testvérére, de a jelen pillanatok mégis sokkal könnyebbek, sokkal elviselhetőbbek, mint azok, melyek a hosszú évek és hónapok alatt alig, alig akartak lesepenni. Az emberiség nem is tudja, nem is sejti, milyen nagy jótéteményt követne el önmagával szemben, ha minden erejével, minden rendelkezésre álló eszközzel csak a világbékéért harcolna.

— A Vidats-párt intéző bizottsága értekezletet tartott. — Holnap az intéző bizottság ismét összeül.

— Wekerle és a műegyetem. Miskolc városának egyik legfőbb vágya, hogy főiskolát kapjon, úgy gondolod, nyájas olvasó, most már teljesülni fog Wekerle Sándor jelölésével. Amire évek óta számítottunk, aminek reményében aránylag könnyű szízzel tudtunk lemondani, a fővárosi főiskola áthelyezéséről a műegyetem, mindez egy szétfeszült remény lett, egy naiv illúzió, mert ma már, sajnos befejezett dolog, hogy Miskolc városa elesik a harmadik főiskolától, ezt a rivális metropolis, Kassa fogja magának elkönyvelni. Ez lett volna az egyetlen nagy dolog, amit Wekerlétől kaphattunk volna és éppen ez az, amit nem fogunk megkapni. Ó, milyen felemelő érzés lesz, amikor Miskolc város képviselőjelöltje, Wekerle Sándor, ki fogja jelenteni, hogy Wekerle kormányelnök jóakaratu támogatása miatt a harmadik műegyetemet Kassa fogja megkapni. Ó persze mint képviselő a kormányelnökkel szemben, nem tehet semmit, legfeljebb ígérhet. De elvégre miért ne ígérjen a képviselő jelöltje, hiszen jó iskolába járt a kormányelnöknél.

## Visszaélés a Déli Hirlap nevével.

### Áhír Wekerle miskolci programbeszédéről.

Kedden délben a miskolci Ujságterjesztővállalat kirakatában a Déli Hirlap jelentései között a következő hír jelent meg:

Wekerle Sándor miniszterelnök elfogadta a miskolci mandátumot és legközelebb Miskolcra jön programbeszédet tartani.

Ez a kirakathir városszerte általános megbeszélés tárgyát képezte és este sokan várták a Déli Hirlapot, hogy az erre vonatkozó jelentését nyomtatásban is olvashassák. A Déli Hirlapból azonban hiányzott a hír, mire az Ujságterjesztővállalat azt a magyarázatot adta az érdeklődőknek, hogy a Déli Hirlap szerkesztősége lapzártá után kapta meg az érdekes jelentést és ezért nem jelenhetett az meg az az napi lapszámban. De másnap és azután is hiába várta a Pestről keltezett szenzációt a miskolci választó közönség, sem a Déli Hirlapban, sem más lapban nem jelent meg ehhez hasonló hír.

Ki volt tehát ennek a szenzációnak a szerzője? Erre megfelel Lázár Miklós kedves kollégánk, a Déli Hirlap kitűnő szerkesztője, akinek szintén tudomására jutott, hogy a Déli Hirlap nevében már programbeszédre is elküldték Wekerle Sándort. Lázár Miklós felkérte a Reggel szerkesztőségét, hogy a Déli Hirlap reputációja érdekében állapítsa meg a következőket:

Sem a Déli Hirlap szerkesztősége, sem kiadóhivatala azt a hírt, hogy Wekerle Sándor a miskolci mandátumot már elfogadta és legközelebb Miskolcra érkezik programbeszédet mondani, nem közölte a miskolci Ujságterjesztővállalattal és mint a lap szerkesztője, tiltakozni vagyok kénytelen az ellen, hogy a Déli Hirlap nevével visszaélve, a lap nevében a valóságnak meg nem felelő híreket terjesszenek. Ez ellen az eljárás ellen meg fogom tenni a szükséges lépéseket. Kijelenthetem azonban még, hogy éppen ellenkezően áll a dolog: nem hogy a Déli Hirlap telefonálta meg Wekerle jelölését a miskolci Ujságterjesztőnek,

hanem ez a vállalat adott a Déli Hirlapnak jelentést a jelölésről, mi azonban, tekintettel arra, hogy budapesti politikai körökben nem tudtak róla nem közöltük a jelentést.

Igy a Déli Hirlap kiváló szerkesztője és most már a közönség megállapíthatja, milyen forrásból került a még kissé korai hír az Ujságterjesztő kirakatába. Elvégre az tény, hogy Wekerlét jelölni fogják, hiszen most szervezi Gedeon Aladár főispán az „egyhangu lelkesedést”, most tereli egy alkalba a munkapártot a negyvennyolcasokkal, de hogy Wekerle Miskolcra is eljön programbeszédet tartani, ezt aligha hisszük. Meg van az okunk rá, hogy ne higgyük. Talán maga Gedeon Aladár főispán sem hiszi. Ő tudja, hogy miért!

## A telefon- és a távirtdakezelők teljegye.

(A Reggel tudósítójától.) A belügyminiszter legutóbbi rendelete szerint a tejkiosztás a legnagyobb mértékben korlátozta a város. Ennek a korlátozásnak több oka volt. A belügyminiszter azzal az intencióval, hogy a kis gyermekek és az aggodt tejjelátását feltétlen szükséges és a felnőttek a békében megszokott tejjelvezete nélkülözhető, minden különösebb hátrány nélkül, — elrendelte, hogy a felnőttek, a betegek kivételével nem kapnak tejet.

A tanács természetesen némi örömmel fogadta ezt a rendeletet, mert azok a gazdák, akik eddig a város környékén levő falvakból szállították a közlelmezés céljaira a tejet, a szállítást a legminimálisabbra csökkentették. Tekintve, hogy sem kávé, sem tej nincsen és jó ideig nem is lesz kilátás arra, hogy legyen forgalomban, méltányosnak tartanók, ha a korlátozás szempontjából a tanács néhol kivételt alkalmazna. Számos panasz érkezett hozzánk, hogy az új tejjegyrendszer nagyon súlyosn érint bizonyos osztályokat.

### Hölgyek és Urak!

Figyelmébe ajánlom Kossuth-utca 14. szám alatt ujonnan létesült **manikur** termet. Szak szerű és előzékeny kiszolgálás, délelőtt 8-12-ig délután 1-7-ig. Lakás bent az udvarban. Félemelet

Különösen figyelemre méltó a telefon- és távirókezelőnk panasza, akik a rendkívül kimerítő éjjeli szolgálat után, amelynek pontos elvégzése a legfontosabb közérdek, igényt tartanak arra, hogy a tanács kivételt tegyen velük szemben a tejkiosztás tekintetében.

A telefonkezelőnk kérését minden tekintetben méltányosnak tartjuk és azon a véleményen vagyunk, hogy a tejkiosztás kedvezményében ne csak a gyermekeket, aggodalmakat és betegeket részesítse, hanem legyen tekintettel azokra a munkakörökre is, ahol a nehéz munka megköveteli a tejítőt és táplálót erejét.

## A tartalékkórház hangversenyének lista jövedelme.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci tartalékkórház hangversenye nagyon szép eredménnyel végződött. A kórház a hangverseny jövedelmét a beteg katonák karácsonyának széppé és boldoggá tételére fogja felhasználni.

A jövedelem kimutatásával a következő levelet kaptuk:

A tartalékkórház betegének karácsonyára rendezett hangverseny 3069 koronát jövedelmezett tisztán.

Felülfizetések: Xifkovics Emilné 100 korona Stern Sámuel 70 korona. Gróf Haller József orsz. képvis., Gedeon Aladár főkapán, Vörös-Kereszt kórház irodá 50—50 korona, Füstös Pál tábori lelkész, Zábráczy György, apát, Borsod-Miskolci Gözmalom 30—30 korona, N. N. 26 korona N. N. 24 korona. Bónis Bertalan alispán, nagysittkei Kiss László apát, Filas Henrik ezredes, Bottlik József főispán, N. N., N. N., dr. Tarnay Gyula Miskolci Keresk. rész.v-társ. dr. Székely József főhadnagy, Bizsonk Akos orsz. képvis., Azlen Emil táb. lelkész, Palágyi Lajos, Tüdős István püspök, Vidats János máv. felügyelő, Turcsányi Miklós táb. lelkész 20—20 korona, Lehoczky N. Korniczky N. né, Imrei József, Hovánvi Kornél, Chavrák László alezredes, Miskolci Takarékpénztár, dr. Békefi Béla főhadnagy, dr. Altmann Ignác Lohs Domokos őrnagy, Allender Henrik igazgató, dr. Halász Henrik, Rózsa Ervin őrnagy, dr. Genesi Samu, Vörös-Kereszt kórház Pelsz 10—10 korona dr. Klein főorvos, Radványi Nándor hadnagy, N. N., 5—5 korona, Szalma Malvin és Leczika, Szilke N. 4—4 korona Rosenbaum Károly, N. N. 2—2 korona, N. N., N. N., N. N. N. N. 1—1 korona. Összesen: 931 korona.

A kórházparancsnokság ezúton is hálás köszönetét fejezi

ki a miskolci sajtónak, különösen A Reggel szerkesztőségének mindazoknak, akik a fényes eredmény sikerét előmozdították. Jutalmazza őket sebesült és beteg hőseink hálás könnye.

A kórházparancsnok helyett:  
Dr. Sági Lajos, ezredorvos.

## SZÍNHÁZ.

### Színházi műsor

Szombat d. u. Tökéletes asszony. Szombat: A rabbi leánya. — Parasztszünet.

Vasárnap délután: Gyurkovics leányok.

Vasárnap este: A rabbi leánya.

— Parasztszünet.

Hétfőn: Szerető.

Kedden: Szerető.

Szerdán: Sztambul rózsája.

## Parasztszünet.

(Opera 1 felvonásban Pietro Mascagnitól. Előadta a miskolci Nemzeti Színház Rátkai Sándor rendezésében.)

A régi olasz árai-stilus Verdi-vel befejeződött. Az ő megjelenése egy egészen új korszakot jelent az olasz opera történetében. Az összes fiatal olasz iskolások (a veristák) az ő nyomain haladnak. Wagner hatása már csak a külsőségekben él.

Csupa rikkó melódikus motívumok, az erotikából fakadó szenvedélyes librettók, színes, forró, lázas instrumentációk, temperamentum pezsgés és szentimentális érzékenység az mi a veristákat mindenképp fölött jellemzik.

És ennek az irányzatnak a legtökéletesebb művelője Pietro Mascagni, a Cavalliera rusticana, a Ruchliff, Ruggiero Lemcovallo, Bajazzo, Medici, Puccini Giocondo, Monon Lescant stb. szerzője.

Mascagni Pietro a milánói konzervatóriumnak volt növendéke, ahol nem nagyon brillirozott; — majd egészen fiatalon egy vándortársulat karnagya lett. Cernigolóban mint zenetanár tengette életét, míg 1887-ben megnyeri a Lonzagné cég pályadíját Cavalliera rusticana 1 felvonásos operájával, vagy mint maga nevezi tragikus operettjével.

A parasztszünet sikere világ-raszóló volt. Mascagni azok közé tartozik, akik egyetlen művébe öntik bele minden tehetségüket; invenciójuk egész gazdagságát és a parasztszünet egy ilyen mestermű.

Az olasz égbolt minden melegsége, az ég elragadó csodás kék színe, az olasz természet örök dalimadara, a könnyű gondatlan élet, a déli éjszakák lázas érzékenysége, a temperamentum egyre liktető kitörései, az élet ragaszkodó szeretete mind-mind főmotívumai ennek az operának. A

vágyak fékezhetetlensége, a szenvedélyes szerelem, a kitörő viharos momentumok hajtasai, mind-mind az ellenkezői a németek szépre, tökéletes formára irányuló klasszikus törekvéseinek.

A parasztszünetben a külső motívumok döntik el a sikert; az agy helyett a szív, a szenvedély, a duhaj érzékenység vezetik az életet. (Ez a magyarázata az olasz operairás termékenységének is.)

Az olasz lírai természet elmélázó szépségei, finom lágysága, a táj varázssereje, mind-mind kifejezésre jutnak azokban a hangulatképekben, melyeket az olasz iskola szimfonikus intermezzói olyan találóan festenek meg. Ezek a simogató olasz melódiák, ellentétei a szenvedélyes parancsolta erősen akcentikus zenei kitöréseknek.

De elemezzük tovább ezt a muzsikát: figyeljük meg az akkordokat és pontosan felfedezhetjük az olasz kedély misztikus vallásimádását, mely a fátumok, a végzetek örökös kutatásából fakad és megállapíthatjuk, hogy tökéletes olasz opera a Parasztszünet.

A természet csodálatából származó zenei képek, a dalratermett és a leggyönyörűbb hanggal megáldott olasz nép összes lírai motívumai, a szenvedélyes szuperlatívuszának tökéletes tükörképei mind benne vannak ebben a hatalmas alkotásban.

Ezer pompában vibrálnak a pillanatok hatása alatt felkerekelt szenvedélyek szünni nem akaró fentrongásai.

Az operaegyüttes igen dicséretre méltó alakítást produkált. Az előadás szép és zengzetes volt. Tökéletesen kifejezésre jutottak a legfinomabb zenei akcentusok is és ahol az erőre, a kitörésre volt szükség, ott is mindig eltalálta a kar a kellő hangot.

Santuzzát Teleki Ilona kreálta, a legtökéletesebb átérzésben. Finom és iskolázott hangával úgy játszott, ahogy még soha. A legerősebb drámai kitörésekben és a legfinomabb lelki rezzenésekben egyaránt éreztetni tudta az opera minden elbűvölő gyönyörűségét. Forró, meleg, szenvedélyes volt az érzések játkában és a vengődésekben naevszerü.

Szánthó János szoralmas ambícióval készült énekszerepeire és határozottan vannak kvalitásai is melyek az operában való játszásra feljogosítják. Lola jó és kedves volt. Koronkai lágy, simogató akkordok melegségét mindig tökéletesen tudja visszaadni.

Korda és H. Reviczky Etel szintén részesei az előadásnak.

A zenekar Tilger vezénylete alatt a legmelegebben adta vissza az olasz zene szédítő, bódító varázsserejét. — A darabot Rátkai Sándor rendezte. (v. b.)

## A hadi kiállítás megnyitása.

A 10-es honvédek hadi kiállításának megnyitása ma délután 4 órakor lesz a megyeháza nagytermében. A kiállítás megnyitására hazautazott a 10. ezred parancsnoka: Sáfán Géza ezredes is. A 10-es honvéd-hét első hangversenye ma, szombat este 8 órakor kezdődik a Korona-szálló nagytermében. Serák Márta operanékesnő és Rózsa Lajos, a m. kir. operaház tagjai tegnap este érkeztek meg Kurucz János társaságában.

A 10-es honvéd-hét mai megnyitó hangversenyének műsora a következő:

1. Dopler Károly: A két huszár c. opera nyitánya, előadja a III. honvéd kerületi zenekar.

2. Megnyitó beszéd, tartja Sáfán Géza ezredes, a 10. honvédegylet parancsnoka.

3. a) Szent-Gály—Sassy: 10-es honvédek indulója.

b) Szent-Gály—Benke: Ünnepi induló.

Előadják: a Miskolc-városi zenekara, a miskolci dalregylet, a máv. tisztviselők dalköre és a Diósgyőr-Vasgyári tisztviselők dalköre, a III. honvéd kerületi zenekar, a Diósgyőr-Vasgyári zenekar, a Közművelődési egyesület zenekarának tagjai és a zeneiskolai növendékek. Az ének- és zenekarban közreműködik a zeneiskola tanári kara is. (Vezényel: Szent-Gály Gyula zeneiskolai igazgató).

4. A Magyaros visszafoglalása. (Vetített képekkel kísért felolvasás. Tartja Petrik Ernő százasos.

5. Kurucz János: Magyar ábránd, zongorán előadja a szerző.

6. a) Ária a Pillangó kisaszszony operából.

b) Hubay: Madárdal,

c) Kurucz János: Dalocska, szállj... Előadja Serák Márta.

7. a) Prológus a „Bajjazzók”

b) Valentin imája a „Faust” operából.

c) Kurucz János: Sir a nóta... előadja Rózsa Lajos.

8. a) Ima a „Tosca” operából,

b) Kuplé a „Bőregér” operettből.

c) Dalok előadja Serák Márta.

9. a) Torreador dala a „Carmen” operából.

b) Bortal a „Ninon” operából.

c) Kurucz János: Nádia-dal, előadja Rózsa Lajos.

10. A III. honvéd kerületi zenekar zárószáma.

Rózsa Lajos és Serák Márta, a m. kir. Operaház művészeinek számait zongorán Kurucz János zeneszerző kíséri.

A hangverseny kezdete este 8 órakor.

Jegyek válthatók a Miskolci Ujságterjesztő Vállalatnál Széchenyi-utca 15., telefon 664. — Helyárok: 1—5. sor 10 korona, 6—10. sor 6 korona, 11—17. sor 4 korona. Állóhely 2 korona. Emeleti erkélyülés 4 korona, emeleti állóhely 2 korona.



A védjegy

A világ legdrágább, de egyszerűs mind nagyobb szivarkahüvelye

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”

Vigyázat: Utánzatok vannak forgalomban!

Sodorni való papír 30 fillár

Miskolc 10 honvéd avalegred hadi kiállítás 1917. évi december 15-en nyílik meg a vármegyeházán.

# Tovább folynak a fegyverszünet tárgyalások.

## Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, december 14. Hivatalos. Keleti hárter: A fegyverszünet tárgyalások tovább tartanak.

Olasz hárter: A Piave és a Brenta között a harci tevékenység újból feléledt.

A vezérkar főnöke.

## Német jelentés.

Berlin, december 14. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hárter: Rupprecht trónörökös hadseregportja: Flandriában csak néhány szakaszon volt élénk tűzési tevékenység. Bulicourtól keletre az angolok megkísérelték, hogy visszafoglalják az elvesztett árkokat. Véres veszteségek mellett visszaverték őket. Itt, mint Pronvillelől délre végrehajtott előretörésünk alkalmából foglyok maradtak kezünkön St. Quentinől délre heves aknátűzel rajtaütöttünk az elelésben. Jelentékeny károkat okoztunk.

A német trónörökös hadseregportja: Craonnetől északra és keletre, valamint a Hartmannweilerskopfon a franciák fokozott tűztevékenységet fejtettek ki.

Keleti hárter: A fegyverszünet tárgyalások tovább tartanak.

Macedón arcvonal: Nincs új-ság.

Olasz hárter: A Brenta és a Piave között egyes helyeken kisebb vállalkozásokkal kapcsolatosan heves tűzési harcok fejlődtek ki.

Ludendorff.

## Gedeon Aladár lemondott mandatumáról.

Budapest, december 14. Kaszáról jelentik: Gedeon Aladár miskolci főispán lemondott a görgői kerület mandatumáról. A főispán ma a kerületébe érkezett ahol volt választói melegen búcsúztak el tőle. Gedeon Aladár gróf Hadik Jánost ajánlotta utódjául. Gróf Hadik vasárnap érkezik a kerületbe, ahol elmondja a programbeszédet.

## Popovits Sándor pénzügyminiszter.

Budapest, december 14. Wekerlenek azon régi szándéka, hogy a pénzügyminiszteri tárcát Popovits Sándor bankkormányzóknak ajánlja fel, néhány napon belül valóra válik. Popovics a jövő héten Budapestre érkezik és a tárcát átveszi. Wekerle kormányelnök, miután az adójavaslatokat keresztül vitte, bátrabban fog politikai kérdésekkel foglalkozni és első dolga lesz az egészségesebb kormányzást megalkotása.

## A spanyol kamara feloszlása.

Madrid, december 14. A Havas-ügynökség jelenti: A mi-

nisztanács elhatározta, hogy indítványozni fogják a királynak, hogy bocsásson ki rendel-

et a kamara feloszlásáról és rendelje el az általános választásokat.

## A jegyzők Wekerle Sándor ellen.

### Csalatkoztak politikájában.

#### Viharosan abcugolták a miniszterelnököket.

Budapest, december 14. Az országos községi és körjegyzői egyesület ma tartotta Morvay János elnöke alatt rendes téli közgyűlést. A közgyűlés során valóságos vihar tört ki Wekerle Sándor nevének említésekor. A közgyűlés tagjai zajos abcugo-

lással fejezték ki véleményüket a miniszterelnök ténykedésével szemben. A vihar percekig tartott, a szidalmak egész zápora zúdult a miniszterelnökre, akiről megállapították, hogy a legnagyobb mértékben csalatkoztak benne.

## Jelentés a fegyverszünet tárgyalásokról.

Berlin, december 14. A Wolff-ügynökség jelenti: December 12-én délelőtt és délután teljes ülés volt Brest-Litovskban, a

melyen a fegyverszünet pontjait behatóan megtárgyalták. December 14-én a tárgyalások folytatódtek.

## Az angol és francia miniszterelnökök panamáit.

Amsterdam, december 14. Itt a legnagyobb határozottsággal állítják, hogy az entente közvéleményét a legközelebbi napokban két nagy panama fogja foglalhatni, melyek talán véletlenül pattannak egy időben, de az angol és francia közállapotokra egy aránt szomorúan jellemzőek. — Cailleaux nem hajlandó tovább tűrni Clemenceau hazafurcsa vádjait s olyan leleplezéseket helyez kilátásba, melyek nyakát szeghetik a francia miniszterelnöknek. A leleplezések nem tisztán politikai természetűek, hanem Clemenceau pénzügyveletere vonatkoznak, melyekben a miniszterelnök nagyon kétes szerepet játszott. Még nagyobb feltűnést

fog kelteni az angol panama, a mely Londonban játszódik le. Az angol szociálista körök ugyanis azzal vádolják Lloyd Georget, hogy az amerikai fegyvergyáraktól nagy összegeket fogadott el, ingyen részvényeket kapott. Az angol miniszterelnök azonban oly óvatos volt, hogy a részvényeket amerikai bankokban helyezte el letétbe. A kínos ügyet titkolni szerették volna, azonban a szociálisták azzal fenyegettek, hogy az adatokat nyilvánosságra hozzák és teljesen tönkre teszik Lloyd Georget, mert Lloyd George egész politikáját annak szentelte, hogy részvényeinek az értékét emelje.

## Ellenforradalom Oroszországban.

Pétervár, december 14. A kormány egy nyilatkozatot tesz közvéleményre, amelyben a kadettpárt vezetői a burzsoázia szolgálatában állanak és minden erőt kifejtjenek, hogy ellenforradalmat támasszanak. Kornilov és Kaledin összefogtak és Jel-grod mellett történt meg az első összeütközés. A kadettpárt ösztönzésére kitört a polgárháború. A népképviselői országgyűlés

megakadályozására mindent elkövetnek. Egy maroknyi ember-tömeg néhány száz képviselő voltak azok, akik tegnap este a kauriai palotánál tüntetést rendeztek s azt akarták elérni, hogy a szovjetet megbuktassák. Ha a szovjetet megbuktatják, ezzel együtt bukik a béke és a földbirtokok reformja és a földbirtokosoknak, valamint a nagytőkésnek egy új autokráciája teremődik.

## Az alsóház liberális többsége programjává teszi Lasdowne elveit.

Rotterdam, december 14. A Daily News jelenti: Az angol politika legfontosabb feladata az, hogy az entente feladatait pontosan formulázza, azonban Clemenceau annexiós nyilatkozatától távol kell tartani magát. Az angol alsóház liberális többsége elhatározta Lasdowne elveit a párt politikai programjába fel akarja venni.

## A kadettpárt alkotmányozó gyűlése.

Pétervár, december 14. A kadettpárt tegnap tüntetést rendezett a kauriai palota előtt. Néhány ezer ember vett részt a tüntetésen. Harmadon benyomultak a palota belsejébe és ott alkotmányozó nemzetgyűlésnek jelentette ki magát. A Pétervári Távirati Iroda jelentése szerint az egész ügy nem komoly, sőt a legnagyobb mértékben nevetség.

## Tengerészet jelentése

Berlin, december 14. A Wolff-ügynökség jelenti: E hó 12-én az Anglia keleti partján a kereskedelmi forgalom ellen intézett támadással egyidejűleg a Kolbe (János) alkapitány vezetése alatt álló könnyű haderő újlag megtámadta a Bergen és Shetland közötti kísérő hajókkal biztosított forgalmat. Egy kísérő osztagot, mely hat gőzösből állott, nyolcezer brutto tonnatartalommal, köztük egy felfegyverzett angol gőzöst, valamint az angol Patridge nevű romboló és négy felfegyverzett órhajót a küzdelemben megsemmisítettünk. Pellev nevű angol romboló megsérülten elmenekült. Haderőnk veszteség nélkül nagyobb számú fogolylyal, köztük négy tiszttel tért vissza.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

## A király látogatása Czerninnel.

Bécs, december 14. Ófelségő ma másfél órát időzött gróf Czernin külügyminiszternél.

## Német esti jelentés.

Berlin, december 14. A Wolff-ügynökség jelenti este: Az olaszoknak a Monte Pertica ellen intézett támadása meghiúsult. Néhány száz foglyot ejtettünk. A többi hártereken nincsen új-ság.

## A Ruszkoje Szlovót betiltották.

Pétervár, december 14. A Ruszkoje Selo című kadettpárti lapot, mely az egész Oroszországban a legnagyobb elterjedtségnek örvendett, a kormány betiltotta azért a kijelentéseért, hogy a munkások és a parasz-tok politikája azonos a németek politikájával.

## 15 évtől 65 évig soroznak Oroszországban.

Bécs december 14. A svájci határról jelentik: Oroszország a katonai szolgálatra alkalmatlan férfiakat 15 évtől 65-ig, valamint munkabíró asszonyokat katonai szolgálatra fog mozgósítani.

## Lisztet

csak szűken kimért mennyiségben lehet kapni, ellenben Diana-ala-bástrompudert és Diana-arckrémét minden gyógyszerárban és illatszer-kereskedésben kaphat. Ha arca szept-los, pattanásos vagy

## bármilyen

arcfoltok éktelenítik el, ezeknek a legbiztosabb ellenszere a Diana-ala-bástrompuder és a Diana-arckrém, amelyek használatát olyan lesz az arc, mintha tejből fűrészötték volna meg. Rengeteg

## mennyiségben

vannak arcszépítőszerke forgalomban ezért szükséges, ha arcbőrére ártalmatlan és biztosan ható bőrápolószereket óhajt, hogy kifejezetten kérje a Diana-készítményeket, amelyeket mindenütt

## olcsón

megkaphat. Főelárusítóhely: DIANA KERESKEDELMI R.-T. Budapest, V., Nádor-utca 6.

**A képviselőház ülése**

Budapest, december 14. A Képviselőház legközelebbi ülése december 21-én délután 4 órakor lesz.

**HIREK.**

— Tury József kitüntetés. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Tury Józsefnek, az Önkéntes Tűzoltó és Mentő-Egyesület parancsnokának, sok évi eredményekben gazdag működéséért a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— Hadi segélykérvényezés. A m. kir. honvédelmi miniszter ur 23759—eln. 28—1917. sz. rendelete alapján értesitem a magyar királyi honvédség, a magyar királyi népfelkelés, a magyar királyi és a magyar királyi horvát-szlavon esendőség, ama tisztjeit, lelkészeit és tisztviselőit, valamint tiszt és tisztviselőjelöltjeit, akik a háboruban rokkantak lettek, vagy hadi sérülteké váltak és segítségre szorulnak és a kérelmezés idejében tényleges katonai szolgálatban nem állanak, továbbá a háboruban hősi halált halt, sebesülés, vagy a haretéren szerzett betegségek (sérülések) a vagy hadi fáradoalmak következtében elhalt magyar királyi és magyar királyi horvát-szlavon esendőtisztek, lelkészek, tisztviselők, tiszt és tisztviselőjelöltek segítségére szoruló özvegyeit és árváit, hogy amennyiben a Szurmay Sándor-alaphól és a m. kir. honvédelmi miniszter ur rendelkezésére álló egyéb pénzalapokból nyújtható segélyre igényt tartanak, kérvényeiket a városi hadsegélyző hivatal vezetőjénél (földszint 71 sz.) délelőtt 11—1 óra között személyesen nyújtsák be. A kérvények egyszerűsítése végett a m. kir. állomásparancsnokságnál egyszerű szóbeli vagy írásbeli kérelem alapján dímentesen űrlőket szolgáltat ki, a jelentkezőknek, melyek kitöltve fenti hivatalhoz nyújtandók be. Dr. Szentpáli István, polgármester.

— Köszönetnyilvánítás. Szegény gyermekek felruházására újabban a következő adományok juttattak egyfelől: Szekulesz Lenke Mezőcsát 50 korona, özv. Fischer Gerzsonné 30 korona, Soós József egy peres ügveből kifolyólag 20 korona, dr. Forgács Sándorné, Somogyiné Leopold Janka, dr. Neuwirth Lajosné 20—20 korona, Stambberger Lajosné 10—10 korona. Nékonvya céljaira szánt adományok: Szekulesz Lenke Mezőcsát, dr. Kürecz Jakabné 50—50 korona, dr. Halmos Gézáné 30 korona, Hochmann Jakabné 25 korona, Herskovits Mórné, Elek Gyuláné, Varga Jakabné, Klein Józsefné (börkereskedő neje), Kupferstein Dánielné, Gergely Samuné 20—20 korona, dr. Spira Salamonné, Groszmann Jágóné, Lukács Simonné, László Lipótné, özv. Ferbstein Józsefné 10—10 korona. — A nagylelkű adományokat az izr. nőegylet elnökségének és gyámoltjainak nevében hálással köszöni Genesi Samuné h. elnök.

Kiadja: Hoványi Kornél.

— Adomány. Tupler Adolf 10—10 koronát adományozott az izr. Nőegylet és a Deborah Nőegylet jótékony céljaira.

— A ref. filléregylet karácsonyfája. A miskolczi ref. női Filéregylet folyó hó 16-án, azaz vasárnap délután 5 órakor tartja karácsonyfaünnepélyét az Urak-utcai árvaházában. Kéri az érdeklődő közönség szives megjelenését és a netalán történő karácsonyfára szánt adományokat hálással köszönettel fogadja az egyesület.

— Adományok. A Deborah Nőegylet téli ruhanemű, élelmiszer és szén kiosztásához szivesek voltak hozzájárulni: Ajánlott levélben névtelenül 50 korona, Rosenberg Gyula 50 korona, Rosenthal Vilmosné 30 korona, Rosenberg Mórné 25 korona, Bónis Lajosné, özv. Weisz Mórné, N. N. Plattner Jakabné N. N., Schönberger Hermanné 20—20 korona, Klein Ignáczné, Princez Józsefné, N. N. Klein Gyuláné, Klein Adolfné, Neuwirth Vilmosné, Reiner Lászlóné, Klein Jakabné 10—10 korona, Blau Sándorné 6 korona, Kis Lajosné, Steinitz Ignáczné, Dancz Mórné, Grünstein Hermanné 5—5 korona, N. N. 2 korona, Grünwald Dánielné és Blau Mórné 5—5 pár gyermekcipőhöz való bőrt, talpat és egyéb szükséges hozzávalót adományozta. E nagylelkű adományokat a szegények nevében hálással köszönettel nyugtázza az elnökség.

— Karácsonyra napi- és hetilapokra előjegyzéseket elfogad az Ujságtérjesztő Vállalat, Széchenyi-utca 15. (Telefon 6—64.) Előjegyezni telefonon is lehet.

**Fiatal tisztviselő  
azonnal felvétetik  
Szilágyi és Diskant  
gépgyári irodájába.**

Kereskedelmit végzett fiatal-  
ember, vagy jóírású vaskeres-  
kedősegéd, előnyben részesül.

**Apróhirdetések.**

Apróhirdetések ára havanként 16 fillér.  
Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér.

Köser liba és lábuhag és zsír-  
beöntés kapható Farkasnéál,  
Deák-utca 18. 1438

Gombáthuzást készítek se-  
lyem-, bársony- és szövetség-  
munkából. Arany János-utca 134.,  
az udvarban. 1441

Egy elegánsan butorozott  
szobát keresek fűtéssel és vil-  
lanyvilágítással, lehetőleg a  
Széchenyi-utcán, vagy ennek  
közeliében. Ajánlatokat a kiadó-  
hivatalba. 1442

Butorozott szobát konyhá-  
használatra azonnalra keresek.  
Cím Uságtérjelenlőnél. 1443

Az állami és m. a. v. tisztviselők, valamint alkalmazottak, ugyesintén a katonaság: vásárlásnál és a javítás végett behozott ékszernél és óráknál **20% enged-  
ményt** élvez-  
nek.

**Vesz—elad!**

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb napi áron! Zálogcédlőket, zálogház-ból bármilyen **EKSZER**-darabokat kiváltak és azokért kívánt árat fizetek

**Rollinger Ernő**  
órák és ékszerész

Legmodernebbül berendezett  
**óra és ékszer  
javító ühely**

Óriási raktár kész ékszer és drágakő tárgyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket!  
Ügyelni a címre:  
**Széchenyi-utca 49/b. szám**  
Pigay vasúletével szemben.  
Tekintse meg raktáram vételkészszer nélkül!

**Hegymegi Dániel**  
kályhás

**lakása Hunyadi-  
utca 24. szám.**

**Uránia**  
nagy mozgószínház

Pénteken, december 14-én, szombaton,  
15-én és vasárnap, 16-án

**Diktátor.**  
Orosz dráma 4 felvonásban.  
**és a kitűnő kísérő műsor.**

**Rendes helyé ak.**

Kézdele délután fél 7 és este fél 9 órakor,  
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3,  
fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

**APOLLO**  
nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),  
TELEFON 9—10.

Pénteken, december 14-én, szombaton,  
15-én és vasárnap, 16-án

**CLEMENCEAU**  
Dumas regénye 4 felvonásban.  
Bohóc diadala. — Életkép.  
Hindu temetés. (Természetes.)

**Rendes helyérek.**

Kézdele délután fél 7 és este fél 9 órakor  
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3  
fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

**Miskolczi Képes Naptár**  
megjelent és kapható  
minden tőzsdében és könyvkereskedésben.

Nyomtatva: Klein és Ludvig, könyvnyomdája, Miskolc.

**Lukács kis étteremben**

**ebéd 3.50**  
3 tál menü

**3 tál ebéd 6.00**  
menü és vacsora  
étlap szerint

**Tiszti vacsorák 3.50**  
étlap szerint

**Színházi vacsora!**

**Bőrtalpvédők**  
kaphatók

**Hochheuser Izsó**  
„Sólyom” cipőruházában, Borsod-  
megyei Takarékpénztár épületében Szé-  
chenyi-utca 72. Interurban telefon. 565.

**Asszonyok, lányok, fiúk  
felvételnek  
újságárusításra.**

Reggel 5 órától 7 óráig. — A  
déli órákban 1 órától 3-ig. —  
Este 6 órától 8-ig, naponta na-  
gyobb összeget kereshetnek, ha  
igyekeznek. Ezen alkalmazást  
olyanok is vállalhatják, kik  
munkába járnak, mivel reggel  
5-7-ig és este 6-8-ig árulhatnak

**Groszmann Jágó hírlapvállalata**

**FOGHUZÁS**  
és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratoriu-  
mokban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranybá-  
csapfogak, kaucsuk- és aranylemez-  
fogsorok, valamint arany-, ezüst- és  
cement-tömések — jótállás mellett —  
méréseiket áron készülnék

**Mészáros Győző**  
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermé-  
ben Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám,  
mindazentli templom mellett. Telefon 406